

# A Biztonsági Tanács határozathozatal nélkül lezárta a kubai panasz vitáját

New York (MTI) A Biztonsági Tanács csütörtökön magyar idő szerint 21,20 órakor folytatta az Egyesült Államok ellen intézett kubai panasz vitáját.

A TASZSZ jelentése szerint George Padmore liberiai megbíró, az első felszólaló kijelentette, hogy küldöttsége megérti a kubai nép aggodalmát. Padmore ugyanakkor helyeselte az amerikai küldöttnök a Biztonsági Tanácsban tett nyilatkozatát, amely — véleménye szerint — biztosított nyújt arra, hogy az Egyesült Államok nem készül agresszióra a Kubai Köztársaság ellen.

Armand Bérand, a francia küldöttség vezetője alaptalannak nevezte a kubai kormány panaszát, sőt még az Ecuador — chilei közös határozati javaslat ellen is állást foglalt, holott az csupán felszólította az amerikai és a kubai kormányt, hogy békés úton oldják meg a vitás kérdéseket.

A ceyloni küldött reményét fejezte ki, hogy hamarosan helyreáll a jószomszédi viszony az Egyesült Államok és Kuba között, majd felszólította a Biztonsági Tanácsot, tegye meg a szükséges intézkedéseket, amelyek előmozdítják a nyugati félleke és a világ békéjének fenntartását.

Ezután Harold Bealey angol küldött szólalt fel. A kubai kormány okmányokkal igazolt vádjait lázalomnak nevezte, kétségbevonva a tények valódiságát, majd javasolta, hogy a Biztonsági Tanács a vitát határozathozatal nélkül zárja le.

Daniel Schwetzer chilei megbíró, külügyminiszter vadja, igen riasztóan, Chile, amely tiszteltetben tartja a más országok belügyeibe való be nem avatkozás elvét, azt remélte, hogy a Biztonsági Tanács egyhangúlag elfogadja a chilei-ecuadori közös javaslatot — folytatta.

Minthogy azonban erre már nem lehet számítani, a chilei küldöttség nem ragaszkodik ahhoz, hogy a javaslatot szavazásra bocsássák.

Omar Lutfi, a tanács jelenlegi elnöke — mint az Egyesült Arab Köztársaság képviselője — felszólalásában kijelentette: minden népek joga van a nekik tartozó rendszert külföldi beavatkozás nélkül megteremtteni. Az arab nép kezdetétől fogva mélyégséggel egységesen követi a kubai nép forradalmi harcát. A kubai kormány aggodalma a jelek szerint nincs alap nélkül — mondotta — és állást foglalt a chilei-ecuadori határozati javaslat mellett. Sajnálkozását fejezte ki amiatt, hogy a tanács egyes tagjai nem kívánják a javaslat elfogadását.

Ezután Vinuesa ecuadori küldött,

## Különös vendég

A hírek szerint Londonban hivatalosan közölték, hogy meghívják Heusinger tábornokot, mielőtt megválna a Bundeswehr főfelügyelői tisztétől, tegyen január 18. és 21. között „hüvartassági látogatást” az angol fővárosban.

Ismeretes, hogy a hitleri Wehrmacht volt tábornokát nemrég a NATO washingtoni állandó katonai bizottságának elnökévé nevezték ki. Bár hivatalos angol katonai körökben sajtóbeszédnek vélik hangoztatni, hogy Heusinger meghívása „nincs összerágással”, ben új katonai kinevezésével, aligha tekinthető fel, hogy különös lelkesedéssel fogadják az „udvariassági látogatást” az angol milliók, hiszen a második világháborúban mérhetetlenül szenvedtek a náci agresszoroktól, akiknek Heusinger bírhat vezéralakja volt.

# Hruscov elvtárs beszámolót tartott a kommuniszia és munkáspártok képviselőinek moszkvai tanácskozásáról

Moszkva (TASZSZ) Hruscov romszáz kommuniszia: az SZKP Központi Bizottságának irányításával első fűtkára pénteken a Kremben beszámolót tartott a kommuniszia és a pártfőiskola hallgatói, aspiránsai, tanárai és tudományos dolgozói előtt hangzott el. (MTI)

## Mikojan elvtárs fogadja az indonéz kormányküldöttség vezetőit

Moszkva (TASZSZ) Anasztasz Mikojan a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese pénteken fogadta a Szovjetunióban tartózkodó indonéz kormányküldöttség vezetőjét, Nasution tá- (MTI)

## Zorin levele a Biztonsági Tanács elnökéhez a kongói helyzetről

(MTI) TASZSZ jelentés szerint Zorin, a Szovjetunió állandó képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezetében, levelet intézett a Biztonsági Tanács elnökéhez. Hangsúlyozza, hogy

a belga kormány segíti fegyveres Mobutu-bandák ádbabát a belga közgazdaság alatt lévő Ruanda Urundi gyámügyi területen keresztül, sőt belga katonai személyek közvetlenül részt vesznek a törvényes kongói kormányhoz hú Bu-nava körzet ellen irányuló Mobutu-féle banditátadások meg- szervezésében. A Ruanda Urundi-i belga hatóságok az az eljárással szemben, mint az említett területre vonatkozó gyámügyi szerződésnek, mind a közgyűlés Ruanda Urundi jövőjére vonatkozó 1960. december 20-i határozatának.

Megbízható értesülések szerint a Ruanda Urundi területekről kérték, kénytelen volt évente 120 millió dollárért élelmiszert importálni. Trágikus volt a kubai parasz- toknak, a lakosság 80 százaléka- nak helyzete. Az 1953 évi össze- írás szerint a paraszti lakópéle- tek 75 százaléka házaknak nem is lehet nevezni őket) semmiben sem különbözött azoktól a kuny- hóktól, amelyekben az indiánok Kolumbusz Krisztof ideje alatt laktak. A viskók 87 százalékában a nappali világosságok kívül semmi más világítási lehetőség nem volt. Ez alighanem még visz- saesést is jelent Kolumbusz ide- jéhez képest.

A földreform-törvény értelmé- ben a 30 caballerián (404 hektár- ra) felüli birtokokat, (állatte- nyésztő gazdaság esetén a 100 ca- ballerián felüli birtokokat) fel- osztják. A forradalmi kormány évi 4,5 százalékos „földreformbo- nokkal” 20 év alatt kifizeti a fel- osztott földet.

A földreform végrehajtása ide- jén 30 000 volt bérlio kapott föl- det. A korábbi nagy cukorterme- lő birtokokon 1000 cukorrépatér- mesztő szövetkezetet létesítettek, amelyek 200 000 mezőgazdasági munkást egész évben foglalkoz- tatnak. 550 szövetkezetet létesít- tettek gabona, zöldség, dohány, és részben cukornád termeszté- sére. 220 földművelő-állattenyés- ztető és 10 nagy állattenyésztő szö- vetkezet létesült, továbbá 10 szö- vetkezet baromfi, 10 faszén- égető szövetkezet és erdőész szö- vetkezet.

A cukoripari reformbizottság a termékeny földű sziget, „az An- tilák gyöngye”, amint egykor ne- (MTI)

# Fele sem tréfa MIT HOZOTT A JÉZUSKA A PÁPÁNAK?

A német autópálya átadékképe- pen XXIII. János pápa autópálya- rapodott. Ez a kocsi is, akárcsak János pápa többi autója, egy tró- nusszerű emelvényen van felsze- relve, hogy a tömegek jobban lát- hassák a kilocsizó pápát.

## SZAUD KIRÁLY ELADTA A JACHTJÁT

Ibn Saud király, Saud-Arábia 85 feleséggel rendelkező uralko- dója egy angol hajózási cégnek el- adta 3500 tonnás luxusjachtját. A hajó voltaképpen nem is levegő- ző jacht, hiszen 150, telego- kondicionáló berendezéssel ellát- tott hálókabinja van és minden „háremhelyiséget” automata tele- fon köt össze a király lakosztályá- val. A hajó úszomedencéje körül- fejmérhetetlen értékű perzsa-nyel- meket biztosítottak a hűlőgép-nyel- mül, a hajó bárjában azonban — mohamedán vallás parancsát szerint — kizárólag alkoholtal- tes italokat mértek.

## AZ IFJÚ RIBBENTRO: APJA „NYOMDOKAIN”

Jóval a háború előtt egy német- pezsgőgyár németországi ügynö- kőt fogadott, éspedig Joachim von Ribbentrop, Hitler későbbi kül- ügyminiszterének személyében. Most, néhány héttel ezelőtt ugyanez a cég ismét németországi képviselőt alkalmazott. Neve von Ribbentrop, és nem más, mint a nürnbergi törvényszék ítélete alapján felakasztott Joachim fia.

## NYOMOZNAK AMERIKAI TÖR- TENELMI SZEMÉLYISEGEK MŰLTJÁBAN

Még hozzá olyan kiválóságok múltja- ban, mint George Washington, Abra- ham Lincoln, vagy Carnegie. A Har- vard egyetem tanára, Oscar Handlin professzor egy nyolc évre tervezett, terjedelmes tanulmányában azt kutat- ja, vajon az amerikai nemzet 1500 leg- kíválóbb fiának ereiben folyott-e néger vér, volt-e valamiféle etnikai bűn- ügyük, vagy egyéb, eddig rejte ma- rad titkuk?

## KIRÓL VEGYENEK PÉLDÁT A LEGYŐZÖTT REPUBLIKÁNU- SOK?

Egy amerikai római katolikus magazin felszólítja a legyőzött re- publikánusokat, vegyenek példát Winston Churchillről, akit öt évi és három hónapi szolgálat után — saját szavai szerint — „az angol választók rövid úton felmentettek ügyeik intézése alól.” A lap sze- rint az amerikai ellenzék minden tagja jól tenné, ha behatóan ta- nulmányozná Winston Churchill példáját.

## TEVES FOGADTATÁS

A londoni repülőterén a „rend- kívüli személyiségek” számára fenntartott, ünnepélyes fogadá- tásban részt vettek Eileen Kenne- dy asszony, aki négy gyermeké- vel Connecticutból érkezett. A re- pülőterén Kennedy asszony cso- dálkozva kérdezte, minek köszö- neti a nagy megfizetést? Ami- re Őn a megválasztott amerikai el- nök sógorúja? Kennedy né- vetve jelentette ki: „Szó sincs ró- la. Csak nevrokonok vagyunk, sőt én Nixonra szabtam.”

## HÁROMSZÁZEZER NYUGAT- NÉMET CSAVARGÓ

Nyugat-Németországban az idén háromszázezer, állandó lakással nem rendelkező csavargót tartó- tak nyilván. Közülük minden har- madik zilált családi viszonyok kö- zött nőtt fel. Igen sokan egyze- rűen a polgári környezet elleni vendülségből kerültek az utcára. Hivatalos becslések szerint e csa- vargóknak körülbelül 60 százalé- kát „szociálisan egészségesnek” vagy legalábbis „égyéythatonak” lehet minősíteni, míg a fennmara- dó 40 százalék végepp ellenáll a rendezett életkörülményekhez va- ló alkalmazkodásnak. A csavargók közül sokan kábítószerekkel él- nek, vagy javíthatatlan alkoholis- (MTI)

# Egy éve szabad a föld Kubában

Antonio Nunez Jimenez, a Ku- baj Országos Földreformbizottság igazgatója jelentést tett közbe a földreform első évének eredményeiről Kubában. A beszámoló elmondja, hogy Fidel Castro for- radalma előtt Kubában a földbir- tokosok egy százalékanak birto- kában volt a földterület 50 szála- léka, ezzel szemben a földtulaj- donosok 71 százalékanak kezében a földterületek mindössze 11 százaléka volt. A 159 958 gazda- ság közül csak 58 000-et művelt saját tulajdonosa, a többit a ma- gas bérletdíjat fizető paraszti bér- lők művelték.

A legnagyobb kubai földbirto- kosok az olyan társaságok vol- tak, mint például a Cuban-Ame- rican Sugar Mills, vagy az United Fruit Co. Ezeknek és kisebb rész- ben a kubai nagybirtokosoknak tulajdonában volt 149 100 caballe- ria föld. (A caballeria kubai föld- mértékegység: 13,42 hektárral egyenlő.) Ennek a földterületnek egy része műveletlen maradt, mert a birtokosok kizárólag cuk- rot termesztettek. A cukor egye- duralma következtében Kubában a mezőgazdasági munkások leg- nagyobb részét, körülbelül fél- millió embert évente csak 4-6 hónapig foglalkoztattak.

Hasonló volt a helyzet az ál- lattenyésztésben. Kubában 90 000 állattenyésztő gazdaság volt, a szarvasmarha állomány 4 millió. Ebből egymillió szarvasmarha ezer nagybirtokhoz tartozott, vagyis a birtokok 1 százalékához. Mindebből az következtet, hogy a termékeny földű sziget, „az An- tilák gyöngye”, amint egykor ne- (MTI)